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Concept besluitenlijst openbare raadsvergadering 21 december 
2022 
Aanvang: 20.00 uur 
Sluiting :22.35 uur 
Locatie : raadzaal BEL-kantoor gemeente Eemnes 

Aanwezig: Larens Behoud -Karel Loeff, Eric Hurink, Thijmen Jacobse 
WD -Desiree Niekus, Erik Koldenhof, Stef Merckx, Niels Westendorp 
D66 -Ellen van Dorst-Brakel, Frederique Fontaine 
Liberaal Laren - Evert de Jong, Jacqueline Timmerman-Hamers 
CDA -Erwin van den Berg 
Groen Laren -Andreas Grunwald 

Voorzitter: Nanning Mol 
Griffier(plv): Corry Holtslag 
Wethouders: Frits Westerkamp (Larens Behoud), Flip de Groot (D66), Jan van Midden (WD) 
Afwezig: Hans van Goozen (Larens Behoud), Bart Vos (Groen Laren) 

1. Opening en vaststelling agenda 
De voorzitter heet alle aanwezigen welkom. Het agendapunt `Kennismaking Jongerenraad' wordt naar 
voren gehaald. De leden van de gemeenteraad spreken met de Jongerenraad (zie hiervoor agendapunt 2). 
Na afloop van deze bespreking wordt de vergadering kort geschorst. 
De voorzitter heropent de vergadering om 21.12 uur en deelt mee dat een bericht van verhindering is 
ontvangen van dhr. Van Goozen en van dhr. Vos. Voor agendapunt 4 zijn vragen ontvangen van de 
fracties D66, Liberaal Laren en de WD. Van de fractie van het CDA en van de fractie van Larens 
Behoud is een motie vreemd aan de orde van de dag ontvangen. De moties worden gevoegd bij de 
agenda. Het raadsvoorstel bij agendapunt 9.4, Normenkader 2022, wordt een hamerstuk. De agenda 
wordt gewijzigd vastgesteld. 

2. Kennismaking Jongerenraad 
Door de Jongerenraad is een viertal onderwerpen ingebracht ter bespreking met de raadsleden, i.c. 
verbetering van het OV-aanbod, mentale gezondheid van jongeren, sport en woongelegenheid voor 
jongeren (zie audiotranscript). Na de bespreking van de onderwerpen sluit de voorzitter of met de 
mededeling dat de gedane suggestie een cross-over to vormen tussen Jongerenraad en een aantal 
raadsleden zal worden meegenomen naar het presidium. De agenda van de Jongerenraad wordt in ibabs 
geplaatst. De voorzitter dankt de jongeren voor hun aanwezigheid. Namens de raad wordt een presentje 
uitgereikt. 

3. Mededelingen 
Wethouder Van Midden inzake uitgevoerd onderzoek naar aanleiding van vragen van het CDA in 
commissie M&F over een verdeelhuisje van Delta Fiber aan de Harmen Vosweg en een tweede 
verdeelhuisje aan de Schapendrift. 
Wethouder Westerkamp inzake de voortgang verhuizing van college, staf en griffie Haar het Brinkhuis. 
Raadslid Niekus inzake de brute mishandeling van een paard in Laren en het overlijden van het dier ten 
gevolge daarvan. 
De voorzitter deelt mee met de eigenaren van het paard to hebben gesproken. Het onderzoek van de 
politie is in voile gang, de uitkomst daarvan wordt afgewacht. 

4. Beantwoording vragen 
De vragen van D66 inzake verontrusting van bewoners aan de Smeekweg worden beantwoord door 
wethouder Westerkamp (zie audiotranscript). 
De vragen van D66 inzake het ophalen van oud papier door de GAD zullen v66r eind januari sctu~iftelijk 
worden beantwoord door wethouder De Groot. De vraag van mw. Van Dorst inzake de vorig jaar 
aangenomen motie over het inbrengen van een voorstel bij de herziening van de GR regio G&V de 
beleidstaken en verordenende bevoegdheid ten aanzien van afvalverwerking bij de gemeenteraden to 
beleggen wordt bij de beantwoording meegenomen. 
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De vragen van Liberaal Laren inzake een gemeentelijke kapaanvraag voor 40 bomen aan de'ligweide' 
worden beantwoord door wethouder Westerkamp (zie audiotranscript). De wethouder geeft aan met het 
GNR in overleg to zullen treden. Naar aanleiding van de opmerking van dhr. Van den Berg wordt 
toegezegd het bomenkapbeleid ter bespreking aan de commissie to zullen voorleggen. 
De vragen van de VVD inzake handhaving van de regels voor het "kerstbomenlandje" worden 
beantwoord door wethouder Van Midden (zie audiotranscript). 

5. Meldingen portefeuillehouders m.b.t. Gemeenschappelijke Regelingen 
Wethouder Westerkamp attendeert de raadsleden op de regio-avond die 9 januari 2023 zal worden 
gehouden, voorafgaand aan de nieuwjaarsreceptie, over de bouwstenen voor de nieuwe regionale 
huisvestingsverordening. 

6. Vaststellen besluitenlijst openbare raadsvergadering d.d. 30 november 2022 
De besluitenlijst wordt conform vastgesteld. 

7. Vaststellen lijst ingekomen stukken 
De lijst word[ conform vastgesteld. 
De voorzitter geeft naar aanleiding van de vraag van mw. Timmerman aan dat de raadsinformatiebrief 
over de padelbanen (III-A2) via het presidium zal worden geagendeerd voor de commissie. 

8. Bekrachtigen/opheffen geheimhouding 
1) Voorstel: 
De geheimhouding op de grondexploitatie Harmen Vosweg, to bekrachtigen, op grond van de 

Gemeentewet artikel 25, lid 1 en 3, en de Wet open overheid, artikel 5.1, lid 2, sub b ~nancieel belang). 
De raad besluit unaniem conform het voorstel. 

2) Voorstel: 
De d.d. 25 oktober 2022 door het college opgelegde en door de road bekrachtigde verplichting tot 
geheimhouding op de stukken van besluit numrrcer 2022.05794 en het behande[de in de besloten 
raadsvergadering over deze stukken, op grond van artikel 25, lid 4, van de Gemeentetivet, op to heffen. 
De raad besluit unaniem conform het voorstel. 

9. Raadsvoorstellen 
9.1 Belastingverordeningen 2023 Laren 
Voorstel: 
De volgende belastingverordeningen vast to stellen: 
1. Verordening Onroerende-zaakbelastingen 2023 
2. Verordening Precariobelasting 2023 
3. Verordening Afvalstoffenhe~ng 2023 
4. Verordening Rioolhe~ng 2023 
5. Verordening Begraafrechten 2023 
6. Verordening Hondenbelasting 2023 
7. Verordening Marktgelden 2023 
8. Regeling kwijtschelding gemeentelijke belastircgen. 
De raad besluit unaniem conform het voorstel. 

9.2 Legesverordening 2023 Laren 
Voorstel: 
De Legesverordening 2023 met bijbehorende tarieventabellen A en Bvast to stellen. 
De raad besluit unaniem conform het voorstel. 

9.3 Omzetting DVO 2022 
Voorstel: 
1. De begroting 2022 aan to passen aan de nieuwe urenverdeling gebaseerd op de DVO 2022; 
2. De 9-de begrotingswijziging 2022 vast to stellen; 
3. Het negatieve resultant mee to neaten in het begrotingsresultaat. 
De rand besluit unaniem conform het voorstel. 

9.4 Onderwerp: Normenkader 2022 
Voorstel: 
Het Normenkader 2022 vast to stellen. 
De rand besluit unaniem conform het voorstel. 
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10.Moties vreemd aan de orde van de dag 
De motie van het CDA inzake openbare toilettes in Laren wordt met 6 stemmen voor (LB, CDA, Groen 
Laren, raadslid Merckx van de VVD) en 7 stemmen tegen (D66, LL, leden Niekus, Koldenhof en 
Westendorp van de VVD) verworpen. De heer Koldenhof legt een stemverklaring af. 
De motie van Larens Behoud inzake leegstand in het dorp wordt met 11 stemmen voor (CDA, D66, LB, 
LL, Groen Laren, leden Westendorp en Koldenhof van de VVD) en 2 stemmen tegen (leden Merckx en 
Niekus van de VVD) aangenomen. 

11. Sluiting 

Vastgesteld door de raad in zijn openbare vergadering van 25 januari 2023. 

mw. C.J.E. Holtslag dhr. drs. N. Mol 
griffier (plv) voorzitter 

De vergadering is per agendapunt to beluisteren via de raadsinformatiesite van gemeente Laren. Het besprokene 
is terug to lezen in het aangekoppelde audiotranscript 





Aan het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Laren 

Onderwerp: 
Verontrusting bewoners Smeekweg 

Laren, 16 december 2022 

Overeenkomstig artikel 32 van het'Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 

werkzaamheden van de raad Laren 2018' stellen we u de hierna volgende vragen, ter mondelinge 
beantwoording in de raadsvergadering uan 21 december 2022. 

Toelichting 

Vorige week hebben alle fractievoorzitters, waaronder ondergetekende, een email ontvangen van 
een verontruste bewoner van complex 2 aan de Smeekweg, mede namens een aantal andere 
bewoners. De huizen daar zijn eigendom van Woningbouwvereniging Gooi en Omstreken. De 
woningbouwvereniging inventariseert momenteel hoe de woningen to verduurzamen. De bewoners 
zijn echter bang voor sloop en dragen voorstellen aan om dit to voorkomen. Graag willen wij het 
college hierover de volgende vragen stellen. 

Vragen: 

1. Heeft het college contact met de woningbouwvereniging hierover? 

2. Wij willen de briefschrijver graag een adequaat antwoord geven. Kan het college aangeven wat 

de stand van zaken is? 

Wij zien uw antwoord op onze vragen graag van u tegemoet. 

Ellen van Dorst 

fractie D66 





Aan het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Laren 

Onderwerp: 

Ophalen oud papier door GAD 

Laren, 19 december 2022 

Overeenkomstig artikel 32 van het 'Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 

werkzaamheden van de raad Laren 2018' stellen we u de hierna volgende vragen, ter mondelinge 

beantwoording in de raadsvergadering uan woensdag 21 december 2022. 

Toelichting 

In 2020 is de discussie rondom het ophalen van oud papier in de regio Gooi opgelaaid. Door de GAD dit 

zelf to laten uitvoeren i.c. organiseren is een kostenbesparing van € 250.000 voorzien. 

Graag verneemt onze fractie de stand van zaken met betrekking tot de toegezegde compensatie nu 

het oud papier niet meer door sportverenigingen mag worden opgehaald en hoe het college aankijkt 

tegen de door de GAD ingeslagen weg. Hierbij wordt verwezen Haar het artikel van 16 decemberjl. in 

de Gooi en Eemlander. In dit artikel wordt door de fractie van CDA Huizen aandacht gevraagd voor de 

compensatie. 

Vragen: 

1. Is het college bekend met de stand van zaken aangaande de afwikkeling van de financiele 

compensatie door de GAD en drumband MCC Laren? 

2. Is het college op de hoogte van de manier waarop MCC - na het kwijtraken van de vergunning - de 

daardoor ontstane forse jaarlijks terugkerende financiele aderlating in de toekomst gaat of kan 

gaan invullen? 

3. Kan het college aangeven of er door de GAD realiseerbare alternatieven zijn aangedragen? 

4. Zo ja, wat vindt het college van de door de GAD aangedragen alternatieven? 

5. Vindt het college dat de GAD alternatieven aanbiedt die in verhouding staan tot hetgeen de 

vereniging jarenlang heeft gedaan? 

6. Is het college ermee bekend hoe de inwoners in Laren het oud papier ophalen door de GAD 

ervaren? Met andere woorden, Welke kwaliteit wordt er geleverd? 

7. Kan het college aangeven of de kostenbesparing van € 250.000,- in 2022 door de GAD is 
gerealiseerd? 

Ellen Brakel, fractie D66 
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Liberaal Laren 

Aan het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Laren 

Onderwerp: 
Gemeentelijke kapaanvraag 40 bomen 'ligweide' 

Laren, 19 december 2022 

Overeenkomstig artike132 van het `Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad Laren 2018' stellen we u de hierna volgende vragen, ter mondelinge 
beantwoording in de raadsvergadering van 21 december 2022. 

Toelichting 
Via het Larens Journaal van 9 december jl. werden we opgeschrikt door de kapaanvraag van 40 
gemeentebomen op het perceel, kadastraal bekend F2292, beter bekend als de 'ligweide' aan de 
Blaricummertollaan. 

Recentelijk is de bestemming gewijzigd in'Wonen'. Het terrein is grotendeels omgeven door 
houtwallen van bomen die van functioneel belang zijn voor de landschappelijke waarde van dit 
hele gebied. 

Al tijdens de planvorming heeft onze fractie zich zorgen gemaakt over de gevolgen voor de 
noordelijke houtwal op de grens van Blaricum, die bestaat uit monumentale zomereiken en is 
gelegen pal naast het Trimbosje van het GNR. Die zorgen blijken nu gegrond, want nagenoeg de 
gehele rij monumentale zomereiken dreigt met deze kapaanvraag to verdwijnen voor de 
realisatie van een van de twee geplande villa's. 

In april dit jaar heeft de gemeente een bomeneffect-analyse laten uitvoeren, met daarin de vraag 
Welke gevolgen het bouwplan `ligweide' heeft voor het bestaande bomenbestand en Welke 
bomen ten behoeve van het bouwplan moeten wijken. 

In dit rapport wordt nadrukkelijk bepleit de zeer waardevolle, monumentale bomenrij die de 
buffer vormt tussen de 'ligweide' en het Trimbosje, to behouden en zo mogelijk in to passen in de 
planvorming. 

Op de gemeentelijke website is to lezen dat het helaas nodig is om ten behoeve van de bouw 25 
bomen to verwijderen, conform het advies uit de bomeneffect-analyse. 

Vragen: 
1. De kapaanvraag gaat niet alleen uit van veel meer bomen (40 in plaats van 25), maar is t.a.v. 

de noordelijke houtwal geheel contrair het advies van de bomeneffect-analyse (kapaanvraag 
versus geadviseerd behoud). Kan het college aangeven waarom dit zo is? 

2. Gezien het gegeven dat de gemeente de kapaanvraag heeft ingediend nemen wij aan dat de 
gemeente eigenaar van de grond is. Kan het college aangeven Welke afspraken met de 
ontwikkelaar zijn gemaakt t.a.v. de oplevering van het terrein? Is bier sprake van `schoon' 
opleveren? 

3. Kan het college aangeven of er contact is opgenomen met de Stichting Wij-land? Als 
inwoners van Blaricum ontvangen zij niet het Larens Journaal, maar zijn wel belanghebbend. 

4. Navraag bij het GNR wees uit dat u hen als Buren niet heeft benaderd over de voorgenomen 
kap. Kan het college aangeven waarom dit niet is gedaan? 
In een telefonische reactie gaf het GNR aan dat het illusielandschap met de kap teniet wordt 
gedaan, het bos wordt opengebroken, dat de buffer tussen 'ligweide' en Trimbosje daar niet 
voor niets ligt en dat het om zeer monumentale bomen gaat. Kortom: het GNR was not 
amused. 

5. Bent u voornemens om met het GNR in overleg to treden en de plannen voor de meest 
noordelijke villa zodanig aan to passen dat de monumentale zomereiken gespaard kunnen 



worden? We hebben het hier bijvoorbeeld over zomereiken van 60 cm doorsnee (2 meter 
omtrek), met een kroon van 20 meter en een hoogte van 25 meter. Deze bomen moeten 
behouden blijven! 

Wij zien uw antwoorden op onze vragen met belangstelling tegemoet. 

Jacqueline Timmerman 
fractie Liberaal Laren 

BIJLAGE: 
tekening d.d. 10-11-2022 behorende bij de kapaanvraag 
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Aan het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Laren 

Onderwerp: 
Handhaving van de regels voor het "kerstbomenlandje" 

Laren, 15 december 2022 

Overeenkomstig artikel 32 van het 'Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad Laren 2018' stellen we u de hierna volgende vragen, ter mondelinge 
beantwoording in de raadsvergadering van 21 december 2022. 

Toelichting 
In een artikel van de Gooi en Eemlander van woensdag 14 december staat to lezen dat de rechter de 
gemeente Laren op alle punten in het gelijk heeft gesteld inzake de handhaving van de regels voor 

het "kerstbomenlandje". Dit geeft ons aanleiding tot het stellen van de volgende vragen: 

Vragen: 
1. Is het mogelijk dat het college nogmaals in gesprek gaat met de eiser om deze procedures nu 

to beeindigen, nu wel duidelijk is dat de gemeente volkomen in haar recht staat? 

2. De rechter veroordeelt de gemeente tot betaling van 3.000 euro proceskosten. Kan het 
college aangeven op welk terrein de gemeente tekort is geschoten en wat de oorzaak 

hiervan is? 

3. Kan het college aangeven hoe de gemeente zo'n lange procedure kan voorkomen, waarbij de 
gemeente in het gelijk wordt gesteld, maar toch wordt veroordeeld tot het betalen van 
proceskosten? 

4. Kan worden aangegeven wat uiteindelijk de totale kosten van deze hele procedure zijn en 
welk bedrag de eiser uiteindelijk heeft ontvangen? 

5. Indien de gemeente Haar haar mening niet tekort is geschoten in het verweer en juist heeft 
gehandeld, gaat de gemeente dan in hoger beroep tegen de toewijzing van de proceskosten? 

Wij zien uw antwoord op onze vragen graag van u tegemoet. 

Desiree Niekus 
fractie VVD 
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MOTIE 
vreemd aan de orde van de dag 

Betreft: 
Openbare toiletten 

De gemeenteraad van Laren in openbare vergadering bijeen op 21 december 2022; 

gelet op artikel 28 van het 'Reglement van orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden 
van de raad Laren 2018; 

constaterende dat: 

• er op dit moment een tekort lijkt to bestaan aan openbare toiletten in ons dorp Laren; 

• er in de Gooi & Eemlander van zaterdag 19 november 2022 een artikel is verschenen over een 
onderzoek van de Maag Darm Lever Stichting waaruit is gebleken dat in Laren het aantal 
openbare wc's alleen maar is gedaald; 

• een op de drie mensen aangeeft dat een tekort aan openbare toiletten invloed heeft op hun 
levenskwaliteit. De aanwezigheid van toiletten is niet alleen van belang voor de 3,5 miljoen buik-
en blaaspatienten, maar voor iedereen; 

• de toiletalliantie, die zich inzet voor meer openbare en opengestelde toiletten, ervoor pleit dat 
er in steden c.q. dorpscentra en recreatiegebieden om de viifhonderd meter een toilet aanwezig 
is; 

• volgens de alliantie de aanwezigheid van meer toiletten minder eenzaamheid en sociaal 
isolement betekenen, meer zelfredzaamheid en minder zorgkosten; 

verzoekt het college: 

1. Te onderzoeken of het daadwerkelijk zo is dat Laren hierin tekort schiet; 

2. Indien dit zo is, aan to geven in Welke maatregelen de gemeente voorziet om ervoor to zorgen 
dat de situatie in Laren verbetert; 

3. Er zorg voor to dragen dat voorzieningen worden getroffen, zoals een App, die aangeeft waar de 
toiletten to vinden zijn en/of hier meer publiciteit aan to geven, eventueel in samenwerking met 
Bijzonder Laren en de VVV. 

En gaat over tot de orde van de dag. 

Erwin van den Berg 
fractie CDA 
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MOTIE 
vreemd aan de orde van de dag 

eetreft: 

Leegstand 

De gemeenteraad van Laren in openbare vergadering bijeen op 21 december 2022; 

gelet op artikel 28 van het 'Reglement van orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden 

van de raad Laren 2018'; 

constaterende dat: 

- Laren door Bijzonder Laren wordt gepromoot als het mooiste kerstdorp van Nederland; 

- een van de grootste panden op een prominente plek in het dorp al jarenlang leeg staat; 

- we dan spreken over'vanouds De Smederij, Sint Janstraat 2-4'; 

- er, voor zover wij kunnen zien, geen ontwikkelingen plaatsvinden; 

- ook regulier onderhoud of opknapacties achterwege blijven; 

overwegende dat: 

- het onwenselijk is in 2023 of langer met deze leegstand in ons dorp geconfronteerd to blijven; 

- gemeenten middelen hebben om in gesprek to gaan, maar ook om maatregelen to nemen tegen 

langdurige leegstand; 

- een gemeentelijke leegstandsverordening een van de middelen kan zijn; 

verzoekt het college: 

1) In contact to treden met de eigenaar van het pand aan de Sint Janstraat 2-4 over de 

achterliggende oorzaken van de leegstand en over de verhuuropties van de Smederij; 

2) Te bevorderen dat tijdelijke verhuur in 2023 kan plaatsvinden (bijvoorbeeld creatieve kleine 

ondernemingen); 

3) Te onderzoeken Welke mogelijkheden Laren heeft om maatregelen to nemen bij langdurige 

leegstand van winkelpanden. 

En gaat over tot de orde van de dag. 

Karel Loeff 

fractie Larens Behoud 
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